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PROVOCĂRILE SOCIETATII INFORMATIONALE PENTRU
ORGANIZAŢIA ECONOMICĂA SECOLULUI XXI

Măniguţiu Anca
Major Anita1

Abstract: Nu suntem, desigur, primele care vorbesc despre societatea informationala; nu este o idee noua. De fapt,
nici nu mai este o idee – este o realitate. Societatea informationala isi are inceputurile in 1956-1957, doi ani din deceniu
care au marcat un boom extraordinar pentru economia S:U.A. Se anunta sfarsitul unei ere:. În 1957, pentru prima data in
istoria S.U.A., gulerele albe aflate in posturi tehnice, administrative si functionaresti depaseau ca numar gulerele
albastre. America industriala facea loc unei noi societati care, pentru prima data in istorie, cei mai multi dintre americani
lucrau cu informatia in loc sa produca bunuri. Anii 1956-1957 au constituit punctul de cotitura, sfarsitul erei industriale
si inceputul societatii postindustriale cum o numea Daniel Bell fiind rau inteleasa ca economia postindustriala ce se va
baza pe servicii.Cresterea adevarata a avut loc in ocupatiile informationale. In 1950, numai 17 dintre noi lucrau in
profesii informationale. Acuma mai mult de 65% lucreaza cu informatia ca progamatori, profesori, functionari,
secretare, agenti de asigurari, birocrati, juristi, administratori, contabili, agenti de bursa, functionari de banca si
tehnicieni si tot mai multi lucratori detin meserii informationale in cadrul intreprinderilor prelucratoare.
În actuala societate informaţională, producem informatie in masa la fel cum obisnuiam sa producem automobile pe
banda. Pentru a folosi o metafora industriala, acum producem in masa cunoastere, iar aceasta cunoastere este forta
societatii noastre care spre deosebire de alte forte din univers nu este supusa legilor conservarii : ea poate fi creata, poate
fi distrusa, poate fi folosităsimultan în mai multe locuri si, lucrul cel mai important, este sinergetica – adica intregul este
de obicei mai mare decat suma partilor.
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Cap. I Premisele apariţiei societăţii informaţionale;

Ultimul deceniu al secolului XX a marcat schimbări majore în tehnologiile de informare şi
comunicare, cu implicaţii profunde şi ireversibile în economie şi societate. .În continuare sunt
prezentate principalele premise care au determinat apariţia şi dezvoltarea acceleratăa societăţii
informaţionale:

 Creşterea interdependenţei la nivel global, sporind nevoia de comunicare între indivizi şi
organizaţii;

 Creşterea complexităţii mediului socio-economic, sporind exponenţial nevoia de cunoaştere:
 Investiţiile guvernamentale şi private semnificative în sectorul de cercetare;
 Progresele din ingineria lingvisticăcare au generat de instrumente puternice de facilitare a

dialogului om-maşină, permiţând căutarea informaţiilor precise pe Web (reţea), absorbind
hiperabundenţa de informaţii;

 Apariţia şi ulterior generalizarea muncii cu calculatorul. Instrumentul informatic constituie o
prelungire puternicăa braţului şi a gândirii omului, asigurăsprijinul logistic al activităţilor,
contribuie la conservarea memoriei, la o deschidere spre lumea întreagă, permite în acelaşi
timp autonomie şi solitaritate;

 Dezvoltarea unor capacităţi mari de stocare: CD-uri, DVD-uri, tehnologiile RNIS, ASDL,
ATM, reţele cu debit mare (20 Mb,155 Mb...): preţuri de stocare şi de transport ale
obiectivelor informaţionale sau documentare din ce în ce mai ambiţioase (muzică, cinema,
video on-line...);

 Trecerea la documentul numeric: totul se aşează, se manipuleazăşi se exploateazăsub forma
unor suite de bits 0 sau 1, indiferent de natură, format, origine, standardul documentului.
Documentul numeric este omniprezent în orice comunicare, informare, documentare,
aducând flexibilitate, maleabilitate, conducând la diminuarea costurilor de stocare, de
manipulare, de difuzare a informaţiei.

Dezvoltarea societăţii informaţionale este un proces ireversibil, cu implicaţii profunde la
nivelul societăţii umane.

Cap. II Impicaţiile societăţii informaţionale asupra mediului socio-economic
contemporan

Ar fi greşit săconsiderăm societatea informaţionalănumai sub aspectul său tehnologic şi să-l
asimilăm cu simpla dezvoltare a tehnologiilor de informare şi comunicare a documentului numeric
din reţea. O viziune holisticăasupra societăţii informaţionale presupune evidenţierea următoarelor
aspecte:

 Noi comportamente ale oamenilor şi grupurilor umane, modificându-le modul de a gândi, de
a învăţa, de a lucra, de a coopera. Aceastăsocietate a informaţiei, despre care se mai spune
căeste societatea cunoaşterii şi a inteligenţei, se dezvoltăpe baza unei noi culturi a
informaţiei.

 Schimburile de date şi comunicarea electronicăgeneralizatăîntre oameni şi grupuri, atât la
scarăplanetarăcât şi la nivel local, constituie un factor de dezvoltare individualăşi colectivă.

 Aceastăsocietate a informaţiei poartăîn ea principiul fundamental al progresului bazat pe
circulaţia deschisăşi facilăa informaţiilor şi ideilor, imprimând o evoluţie exponenţialăa
cunoaşterii;



3

 Se deschid perspective noi în materie de educaţie şi formare, oferind: un acces facil la
informaţie, la documentare, la cunoaştere (învăţământul la distanţă, auto-formarea, biblioteci
şi universităţi virtuale).

 Se oficializeazănoi modalităţi:de organizare a muncii, de cooperare şi de dezvoltare, de
mobilizarea competenţelor (telemuncă, întreprinderi virtuale, colecţii virtuale, comunităţi de
muncă).

 Se transformănumeroase domenii de activitate umană: e-medicine, petrecerea timpului liber,
comerţelectronic, etc. Nu în cele din urmă, apar noi posibilităţi de dezvoltare a democraţiei,
se contribuie la cooperarea intercetăţenească, la viaţa asociativă, la exprimarea punctelor de
vedere diferiteşi variate asupra unor subiecte, preocupări cruciale ale societăţii;

 Facilitarea unor comportamente antisocial-economice: pirateria, incălcarea drepturilor de
autor, frauda şi insecuritatea. Aceste probleme vor necesita o defensivăputernicăşi urgentă
implicând la nivel global colaborarea tuturor actorilor implicaţi;

 Accentuarea inegalităţilor între bogaţi şi săraci, între "conectaţi" şi "neconectaţi". Aceasta se
întâmplăatât între ţări, cât şi în sânul aceleaşi comunităţi naţionale sau locale.

Societatea informaţionalăva fi restrucţionatăîn dezvoltarea sa pânâ nu vor fi reglementate
juridic probleme privind dreptul: de autor, de editor, drept de producător şi difuzor, dreptul ca
mediator de informaţie şi cunoaştere. Punctul central al dezvoltării acestei noi societăţi a informaţiei,
constăîn voinţa comunăde a reda circuitului informaţional o mai mare fluiditate, de a spori accesul
universal şi în acelaşi timp de a reduce costul la un nivel cât mai scăzut. Acest nou mediu
informaţional (care poate săse transforme într-un veritabil coşmar) se bazeazăpe înlăturarea
frontierelor de orice natură, care împiedicădifuzarea şi partajarea informaţiilor, a ideilor şi a
cunoaşterii. Internetul s-a dezvoltat în comunităţile ştiinţifice pentru a accelera progresul ideilor
printr-o diseminare cât mai largă, universalăa cunoştinţelor, oricare ar fi platformele informatice,
limbile folosite, originile şi apartenenţa actorilor.

Societatea informaţiei înlăturănoţiunea de frontieră, este incompatibilăcu practicile
de închidere şi refuz de comunicare. Nu trebuie ignorat faptul cănu toate informaţiile care
“circulă” în eterul virtual sunt veridice. Acest risc apare tocmai datorităfaptului cănu existăun
mediu, o autoritate sau o instituţie care săjoace rol de “filtru”. În schimbul universal, nu există
frontierele tradiţionale care închid, îngrădesc lumi. Nu mai sunt frontiere între ţări sau comunităţi,
precum graniţele între biserici, între discipline, între organizaţii. Lumea propusăde cultura
informaţională, deschide noi perspective ideilor şi muncii eliberate de către gânditorii tradiţionali
din societăţile repliate. Aceastălume deschisădevine element nou şi profund inovator al societăţii.
Un aspect determinant de subliniat aici, ca trăsăturăde deschidere rapidăa societăţii informaţiei,
este faptul că, în urmăcu optsprezece ani, ţările Europei Centrale şi de Est trăiau drama lipsei de
comunicare, ca modaliate de apărare a unui sistem politic dictatorial. Este interesant de subliniat
concomitenţa liberalizării şi transformării societăţilor din aceste ţări şi generalizarea utilizării noilor
tehnologii de informare. Cu siguranţă, aceastăconcomitenţănu ne conduce la cele mai bune
rezultate macro-economice sau structurale în ţările implicate, dar se poate recunoaşte pretutindeni,
transformarea progresivăa practicilor profesionale, educaţionale şi culturale prin integrarea noilor
tehnologii de informare. Putem afirma căelitele ştiinţifice sau academice ale ţărilor din Europa de
Est au aceleaşi posibilităţi de dezvotare ca şi parteneri occidentali care aparţin noilor cyber-
comunităţi specializate.
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Cap. III Internetul – sursăinepuizabilăde oportunităţi pentru organizaţia economică
a secolului XXI

Dezvoltarea deprinderilor în folosirea Internetului a început ca o modalitate de comunicare
electronicăuniversală, apoi prin Web, a cărei creştere rapidăşi exponenţialăreprezintăun fenomen
ireversibil cu implicaţii majore în managementul organizaţiei economice a secolului XXI, pe care le
prezentăm în cele ce urmează:

3.1 Îmbunătăţirea competitivităţii organizaţiei economice datorită:
 reducerii costurilor, în mod special al costurilor privind comunicarea şi cele legate de

manipularea informaţiei şi a datelor. Se ştie căse pot reduce substanţial preţurile pentru
telefon, fax printr-o utilizare judicioasăa Internetului. Aceastăreducere se poate face simţită
la nivel de instituţii, cu condiţia unor investiţii necesare procurării unor echipamente
puternice (atât la nivel de stat, câtşi la nivel de instituţie de învăţământ, întreprinderi).;

 valorificarea oportunităţilor sau evitarea ameninţărilor ca urmare a comunicării şi prelucrării
în timp real a informaţiei;

 creşterea eficienţei şi a eficacităţii organizaţiei. Un prim efect important al Internetului
constăîn simplificarea şi uşurarea activităţilor zilnice privind administraţia sau gestiunea.
Cercetătorul, utilizatorul lucreazădirect pe calculatorul personal transmiţând date şi texte
colegilor, clienţilor sau factorilor decizionali. Documentele sunt astfel mai uşor arhivate,
reutilizate în orice moment şi de către oricine. Mesageria electronicăpermite o comunicare şi
un mod de lucru de mare eficacitate, scurtând pauzele datorate unor intermediari ineficienţi.
Lucru direct, imediat, care poate fi memorat, reutilizabil, transferabil; lucrul cu Internetul şi
reţelele electronice ne modificăîn profunzime obiceiurile. Se pune problema necesităţii de a
menţine anumite posturi în instituţii (dactilografă, secretară) sau anumite poziţii ierarhice
inutile;

 stimularea muncii în echipă. Crearea reţelelor de calculatoare şi deci existenţa persoanelor
care săle folosească, ne conduce către un fenomen nou şi anume dezvoltarea unei noi
creativităţi colective. Munca în echipăprin intermediul instrumentelor de tip groupware sau
workflow este uşurată. Trebuie menţionat riscul care ar putea apare. De aceea organizaţiile
trebuie să-şi regândeascăviitorul şi structurile în faţa evoluţiei Internetului;

 apariţia unor noi modele de bussines: e-commerce (un exemplu în ultima parte a lucrării);
 e-marketingurilui şi a identitatăţii virtuale;
 identificarea de noi parteneri. Nu poate fi trecut sub tăcere efectul de anti-izolare produs de

către Internet. Pentru prima oarăîn istoria omenirii s-a produs şi utilizat în mod colectiv o
tehnologie globală (nu locală). Brusc, cadrul de comunicare se lărgeşte, frontierele
întreprinderilor, universităţilor, oraşelor, regiunii, statului, nu mai există. Se comunicăcu
lumea întreagă, la fel de simplu ca şi cu vecinul de scarăsau colegul de birou. Se descoperă
noi orizonturi, noi concepţii privind societatea. Se colaboreazăcu echipe noi. Se extinde
acţiunea de marketing şi de comunicare la scarăplanetară.

Pentru a valorifica aceste oportunităţi, trebuiesc schimbate modurile de organizare,
aplatizarea ierarhiilor, acceptarea spontaneităţii şi stimularea creativităţii persoanelor şi echipelor,
ştergerea frontierelor protectoare. Trebuie făcute investiţii în instrumente şi echipamente, dar în
perfecţionarea personalul, aspect deloc facil.
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3.2 Revoluţionarea conceptului de muncă, loc de muncă, piaţa muncii

În general Noile Tehnologii de Informare şi Internetul schimbăstructura şi repartiţia
locurilor de muncăîntr-o ţară, într-o anumităzonăgeografică. Este limpede cămulte locuri de
muncătradiţionale, amintind de anumite forme vechi de organizare a muncii vor dispare, în mod
special tot ceea ce aminteşte de operaţii intermediare, înlocuite azi de către informaticăşi
comunicaţii electronice (munca de secretariat, dactilografierea, etc.). În acelaşi timp vor apare noi
meserii legate de dezvoltarea IT şi specializarea în instituţii a unor echipe/persoane, care se vor
ocupa de folosirea Internetului. Este greu săstabileşti azi un bilanţcomplet al acestor transformări,
dar se văd deja semnele noilor mentalităţi.Trebuie menţionatăcrearea unor locuri legate indirect de
cucerirea unor noi pieţe datorate unei competitivităţi crescute.

Noţiunea de „loc de muncă” îşi schimbăradical semnificaţia în noile condiţii. Este evidentă
o răspândire a „lucrului la domiciliu”, aceasta fiind posibil datoritătehnologiilor informaţionale. Pe
piaţa muncii se înregistreazăo creşetere semnificativăa liber profesioniştilor, aceştia având relaţii
contractuale cu companiile. Aceastănouătendinţăreprezintăun avantaj pentru companiile care
practică„lucrul la domiciliu” datorităeconomiilor de costuri semnificative. Este un avantaj şi pentru
deţinătorul forţei de muncăcare ăşi poate gândi un program flexibil, nefiind legat de un anumit
spaţiu şi orar pentru prestarea muncii.

3.3 Cunoaşterea – noua resursăde creare a avuţiei

Accesul la impresionante surse de informare. Trebuie precizat imensul dispozitiv
informaţional constituit de către reţea şi milioane de site-uri Web, multiple forumuri şi liste de
difuzare electronică, numeroase site-uri de fişiere informatizate, noi biblioteci virtuale, noi muzee
on-line. Niciodatănu am beneficiat de o bogăţie de informaţii, chiar cu o supraabundenţăde date şi
de documente. Cel mai important este săfaci trierea informaţiei, alegând-o pe cea optimă. Important
este sănu te rătăceşti pe reţea.

Cercetarea si dezvoltarea cunoasterii. Este domeniul de activitate care beneficiazăcel mai
mult de Internet. Cercetarea progreseazădirect proporţional cu intensitatea contactelor care se
stabilesc între echipele de cercetători. Se hrăneşte din schimburi permanente şi trăieşte din cooperare
(pe toate nivelele). Multiplicarea siturilor Web şi a forumurilor electronice dedicate activităţii
ştiinţifice va conduce într-un viitor apropiat la o sporire considerabilăa cunoştiinţelor noastre. Este o
nouăviziune privind comunicarea ştiinţificăşi tehnică, a unor noi practici de publicaţii şi schimb,
care vor pune problema modului tradiţional de editareştiinţifică.

Educaţia şi Internetul: noi modalităţi de predare. În domeniul educaţiei, Internetul va
produce multe modificări.Mai întâi este vorba de a acorda un acces mai larg, universal la sursele
cunoaşterii. Factorii decizionali din America au decis echiparea tuturor şcolilor la accesul eficient la
reţea, au înţeles căacest mod de a acţiona la nivel educaţional, înseamnăsăoferi un anume credit,
pe termen lung economiei americane.În afara de noile posibilităţi de acces la educaţie şi cunoaştere,
Internetul permite regândirea educaţiei, a învăţămantului, pedagogiei: învăţământul la distanţă,
formare în situri (în instituţii sau la domiciliu), formarea de-a lungul vieţii, tutorat electronic,
colective de învăţare, etc. Pe acest teren ne aşteptăm în viitorul apropiat la inovaţii majore,
schimbând dispozitivele de educaţie şi învăţământul moştenit din secolul XIX, chiar dacăeste bun şi
productiv. Este nevoie ca mijloacele de învăţământ să utilizeze cât mai mult Internetul.

Stabilirea unor reguli pentru apărarea valorilorNoile tehnologii (Internet, reţele
electronice, multimedia) permit mult viitorului, dar în acelaşi timp, pot apare noi şi grave probleme
ale căror importanţăîncepem săle percepem. Impactul Internetului asupra societăţii va depinde de
capacitatea acestuia de a gestiona căt mai bine efectele benefice şi malefice ale noului instrument.



6

Cap. IV Organizaţia virtuală– FOXPRINT

4.1 Caracteristicile generale

Site-ul www.foxprint.ro vinde pe langa tricouri personalizate si cani, ceasuri, autocolante,
sepci, sau calendare. Andrei Breaz, persoana care se ocupa de vanzari, spune ca ideea de a deschide
un stfel de sie s-a nascut in uma cu aproximativ doi ani, cand a observat potentialul extraordinar al
acestei piete si totdata oferta destu de slab dezvoltata pe piata din Romania : ‘Atunci ne-am dat
seama ca putem face mult mai multe pe acest segment de piata’ spune el.

Investitia initiala s-a ridicat la 6000 de euro (20.400 de lei), anii fiind investiti in mare parte
in realizarea si intretinerea site-ului si in achizitionarea echipamentelor necesare.
El estimeaza pentru anul acesta o cira de afaceri de peste 17.500 de euro (60.000 de lei), ceea ce ar
reprezenta o crestere semnificativa fata de 2006. Estimarea se bazeaza pe introducerea unor noi
produse pe langa cele existente, rucsac, portmoneu, minitricouri, sort de bucatarie, babica, globuri,
mousepad-uri, cani termosensibile, si multe altele, acestea urmand a satisface nevoile si gusturile
unui segmet mai mare de clienti.

Clientii sunt atat persoane fizice cat si juridice. ‘clientii din romania sunt mai receptivi decat
ne-am fi asteptat, intelegeand foarte usor conceptul foxprint.ro si avand totodata incredere si
produsele si serviciile noastre. Bineînteles ca aceasta incredere trebuie intretinuta in continuare.

Site-ul nostru a ajuns in scurt timp o unealta importanta pentru numeroase persoane,
organizatii sau oameni de afaceri care sunt dornici sa isi promozeve ideile si afacerile. Oricine isi
poate deschide un magazin pe foxprint.ro, absolut gratuit. In acest magazin utilizatorul isi poate
expune produsele personalizate cu propriile fotografii, luate chiar de pe calculatorul acestuia.
Magazinul poate promova ideile unice ale fiecaruia, poate promova imaginea unei compani sau a
unei organizatii. Castigul in bani ii utilizatorului revinde din adaosul ce il stabileste acesta intre 1-
100% peste pretul de baza stablit de catre foxprint.

Modalitatea de cumparare, logarea, date de facturare, instructiuni, finalizare a comenzii se
gasesc toate pe site-ul foxprint.ro deci utilizatorului i se simplfica munca efectiv. Exista si un suport
telefonic de care se poate beneficia contactand Departamentul Vanzari la numarul de telefon :
0740-217.462. Consultantii va vor oferii informatii necesare procesarii comenzii si va vor acorda

tot sprijinul pentru a selecta produsul care sa satisfaca cerintele dvs in cazul in care nu stiti ce ar
trebui sa alegeti.

Plata se poate face in sistem Ramburs, transfer bancar, depunere numerar sau Online cu card
bancar:
1) In cazul sistemului Ramburs, adresa de livrare trebuie sa fie aceeasi cu adresa de facturare

(nu puteti trimite un cadou direct altei persoane). Coletele se achita la inmanare de catre
agentul serviciului de curierat rapid. Plata in numerar, pentru produsele livrabile din stoc se
face la livrare, in lei, la valoarea din momentul confirmarii telefonice a comenzii.

2) Poti achita prin transfer bancar din contul tau in contul firmei noastre de asemenea, poti
achita in lei din Romania, de la orice sucursala BCR, prin depunere numerar direct in contul
nostru.
Date necesare :
SC BREAZ SRL
CIF: RO16622042
Adresa: Oradea, str. Leonardo Da Vinci, nr.23
Banca: BCR Oradea
Cont Lei: RO30RNCB0318084582160001
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Platile efectuate prin virament bancar sau depunere numerar pot fi confirmate la adresa de e-
mail comenzi@foxprint.ro sau telefonic la numarul 0740-217.462 comunicandu-ne numarul
documentului, data, banca, localitatea si numele persoanei care a efectuat plata.

3) In cazul in care ati selectat plata online va rugam asteptati pe e-mail proforma
Paypal ce contine un link al formularul de plata online. Pretul afisat in
proforma Paypal este in USD si este calculat la cursul BNR din ziua comenzii.

Site-ul foxprint.ro a ajuns n scurt timp o unealta importanta pentru numeroase persoane, organizatii
sau oameni de afaceri care sunt dornici sa isi promoveze ideile si afacerile.
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Aceste date sunt culese de pe sistemului de monitorizare online www.trafic.ro conform
caruia www.foxprint.ro ocupa locul 235 in categoria Afaceri si Comert.

‘Este o afacere profitabila, dar, la fel ca aproape orice afacere pe Internet, numai in timp se
pot vedea rezultate srioase. Investitia intr-un asemenea buisnes este una care va da rezultate din ce in
ce mai bune, odata cu dezvoltarea cumparaturilor online in Romania’ este de parere Breaz.

Foxprint.ro vrea sa devina cel mai important site de profit din Romania, dar deocamdata isi
propune sa atraga tot mai muti proprietari de magazine. ‘Pe termen lung se doreste a fi unelata
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principala pentru cat mai multe persoane fizice si juridice, in ceea ce priveste crearea, vinderea si
cumpararea de produse personalizate’, spune Breaz.

4.2 Avantajele şi dezavantajele organizaţiei virtuale

Organizaţia virtualăeste construităpe baza sistemelor ICT2, sisteme ce facilitează
transferuri de date rapide, costuri reduse şi coordonare în cadrul său fărălimite geografice şi
temporale. Avantajele organizaţiei virtuale sunt:

 Costurile reduse de operare datorităcondiţiilor specifice;
 Obţinerea relativ facilăa informaţiilor despre clienţi;
 Creşterea interesului pentru mediul virtual;
 Flexbilitatea întreprinderilor virtuale se referă la posibilitatea de redefinire a

scopurilor şi de reconfigurare rapidăa resurselor pentru a răspunde prompt la
oportunităţile pieţei. Redefinirea cu uşurinţăa strtegiei de marketing;

Organizaţii virtuale au de asemenea limitări şi un număr de probleme ce trebuie rezolvate:
 Nivelul actual al capacităţii tehnologice şi accesibilităţii frâneazăintegrarea completă

a organizaţiilor virtuale, dependente în totalitate de calitatea informaţiei electronice
schimbatăîntre “jucători”, a cărei transparenţăeste îndoielnică;

 Proprietăţile intelectuale şi de securitate sunt probleme ce apar în cadrul organizaţiei
virtuale;

 De asemenea, se pun tot mai multe întrebări cu privire la implicaţiile sociale, la
efectele psihologice asupra angajaţilor întreprinderilor virtuale, dacă lipsa
interacţiunilor directe ridicăprobleme conflictuale, de loialitate şi performanţă.
Chesboroug şi Teece avertizeazăasupra relaţiilor din cadrul organizaţiilor virtuale.

 O altăproblemăeste legislaţia coaliţiilor şi a taxelor.
 Organizaţiile globale nu se încadreazăîn clasificările prevăzute de lege, iar producţia

poate fi plasatăacolo unde legislaţia este mai favorabilă.

Concluzii
Societatea informaţionalăşi noua economie pot juca un rol decisiv în configurarea viitorului

planetei. Fiecare naţiune, fiecare organizaţie şi fiecare individ trebuie să-şi punăproblema
valorificării oportunităţilor oferite de societatea informaţională. Noua arhitecturăa lumii va depinde
de capacitatea valorificării acaestor oportunităţi.

Subliniem că, noua economie în general, comerţul electronic în special, implicămai mult
decât tehnologie, strategie şi instrumente legale adecvate. Mai mult ca orice, se impune stringent ca
societatea informaţionalăsăfie privităşi promovatădrept o nouăculturăa progresului, eficienţei şi
echităţii la scarăplanetară.
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